

1926

## G O S P O D A R

Št. 23

## Pospeševanje sadjarstva in oblastna skupščina.

Sadjarstvo v Sloveniji, posebno pa v ljubljanski oblasti nikakor ni na višku, celo pa še ni doseglo take stopnje, da se ne bi da o še kaj storiti zanj in ga razviti v prav dober vir dohodkov.

V deželi deluje že prav lepo število sadjarskih društev, tudi svoj strokovni list imajo sadjarji, pač pa imajo premalo knjig. Tudi kmetijska družba je pod vodstvom moza iz SLS že mnogo storila za sadjarstvo, v zadnjem času pa je njeno delo v tej smeri popolnoma nezadostno.

V bodoče bo gledati predvsem na to, da se črni kmetovalci spozna pomembnost in dobičkanost umnega, racionalnega sadjarstva. Ker pa so nekateri okraji v sadjarjem smislu že dobro razviti, bo istočasno gledati za pravilno odbiro sadnih vrst, za intenziven sadjarski pouk z besedo, tiskom, ogledi vzornih strokovnjakov, sadnimi razstavami in sejmi ter s skrbjo za organizirano čimboljše vnovčevanje sadja in sadjarskih pridelkov sploh.

V bivši Štajerski, pravijo, da bi se donos danes obstoječega sadjarstva dal v prav kratkem času dvigniti za več kot 30 milijonov dinarjev na leto. Ta podvig bi na Kranjskem moral biti še večji, zakaj sadjarstvo je tu, izvzemši par krajev, z ozirom na vsakoletni utržek pač še v povojih in kmetovalci povečini sadjarstva že ne smatrajo kot važne donosne kmetijske panoge.

Pravilno urejeno sadjarstvo drugim kmetijskim panogam (zlasti travništvu, ako se goji sadje tudi na primernih travnikih) absolutno ni v škodo, reče pa je, da isto zahteva večje nege kakor druge panoge, donša pa lete uspehe. Znano je, da so pred vojno dobivali n. pr. srednji kmetje na severnem Češkem od urajene sadjereje na leto po 15 do 30 tisoč kron utržka. To so bili za kmeta velikanski denarji, saj je pr. nas ob onem času približno istotako velika kmetijska kmetija bila v stanu dati tak utržek, ako bi jo bil kmet celo prodal, a kmet umen sadjar je na Češkem že za samo sadje toliko dobival.

Delo SLS v oblastni skupščini bo — zastaviti vse sile za čimboljši razvoj sadjarstva in za dosego čimboljše denarne donosnosti istega.

## Zvišanje dohodkov naših kmetij.

Naši kmetje vedno težje gospodarijo na svojih kmetijah, ker vlada splošna gospodarska kriza. Svoje pridelke zamorejo le slabo vnovčevati in še za to kar odprodajo, dobijo le nizke cene. Kar pa sami potrebujejo, morajo še vedno tako drago plačevati kakor tedaj, ko je bil naš dinar manj vreden. Vsled tega so stroški pridelovanja mnogo višji, nego je to potrebno

z ozirom na nizke cene pridelkov. Zaradi tega je upravičeno vprašanje, kako pomagati kmetu, da se zvišajo dohodki njegovih kmetij. Pri tem pridemo do zaključkov, da je treba: prvič povečati donos zemlje, drugič zmanjšati pridelovalne stroške, tretjič čim najboljše vnovčiti pridelke.

Povečanje donosa zemlje dosežemo z umnejšim obdelovanjem, z izločevanjem tistih kultur, ki se ne izplačajo, z boljšim gnojenjem, predvsem z umetnimi gnojili. Zemljo silimo k večji rodovitnosti z globokjšim oranjem in temeljitejšim rahljanjem z dobrimi plugi, branimi in kultivatorji; uporabo najboljšega semena; s pravilno uporabo domačega gnoja in gnojnice; z umetnimi gnojili. Od živine bomo imeli več dohodkov, če jo pravilno krmimo z dobro kladjo in tečnimi krmili. Razentega če izbiramo za pleme samo najboljše živino. Več koristi bomo imeli, če držimo v hlevu manj živine, to pa samo najboljše, in jo primerno krmimo in oskrbuemo. Za preveliko število glav nam večkrat zmanjka krme. Torej moramo prisiliti našo zemljo k večji rodovitosti, naše rastline k večji rodovitosti in našo živino k večji hasnovitosti.

Zmanjšanje pridelovalnih stroškov je važna točka v vsakem gospodarstvu. Kakor skuša industrija s stroji znižati pridelovalne stroške in tako poceniti pridelke, tako mora tudi kmet gledati na to, da se njegovi stroški znižajo. To doseže z uporabo praktičnih strojev, ki mu zmanjšajo uporabo delovnih moči, z opustitvijo tistih kultur, ki zahtevajo veliko ročnega dela, in s štedenjem v celotnem gospodarstvu. Moderno kmetijsko gospodarstvo stremi povsod za tem, da zmanjša pridelovalne stroške, in samo na ta način zamore dobičkanostno gospodariti.

Čim najboljše vnovčevanje pridelkov mora biti prva skrb vsakega kmetijskega gospodarja. Kmet ne sme biti samo pridelovalec, ampak tudi trgovec, ki zna svoj pridelek tudi dobro spraviti v denar. Če pa sam tega ne zmore, se mora z drugimi združiti v kmetijskih organizacijah, združenih itd. ter na ta način skušati doseči za svoje pridelke čim višje cene, ki mu bodo plačale njegov trud in delo.

Na ta način se bo danes naš kmet obdržal na svojem posestvu, če bo delal tudi z glavo in ne samo z rokami. Kmetištvo je težka obrt, ki zahteva dandanes veliko več duševnega napora nego nekdanj.

## Sprememba njiv v travnike.

V marsikaterih legah so njive tako slabe, da nam komaj izplačujejo obdelovanje. V takih primerih je bolje in dobičkanostneje spremeniti jih v travnike, ki nam dajo manj dela in več haska. Posebno velja to za njive, ki ležijo daleč od doma in za katerih obdelovanje potrebujemo obilo časa. Pa tudi tedaj, če nam v gospodarstvu

## UHANI

F. ČUDEN  
Prešernova ulica št. 1

pritranjuje delovnih moči, storimo prav, če spremenimo nekoliko odvisnih njiv v travnike, kajti pridelovanje žita s tujimi močmi se dandanes v Sloveniji slabo izplača.

Da pa dobimo iz njive dober travnik, ne zadoštuje, da jo pustimo zarasti samoodsebe, ampak jo moramo zasejati z dobrimi travami in deteljo. Puščati s'ara deteljišča za travnike, je neumesno, kajti taki travniki nam bodo dali slabe pridelke in več plevela kot dobrih trav. Tudi ne zadoštuje, če kar na puščo neobdelano njivo posejemo seme, ampak zemljišče moramo temeljito obdelati, globoko preorati, zrahljati in dobro pognojiti. To delo se nam dobro izplača, kajti potem imamo več let mir s takim travnikom, zato pa bogate košnje.

Nadalje si moramo zagotoviti zanesljivo dobro travno in deteljno seme, ki je primerno za dotično sestavo zemlje, n. pr. za težko ilovico, srednje težko ali peščeno zemljo. Semena mora biti tudi dovolj, da bo njiva dobro zaraščena. Pri semenu ne smemo štediti, kajti to se pozneje račuje, če ruša ni dovolj gosta. Pri setvi travne mešanice je paziti, da celo njivo enakomerno obsejemo, da ne bo na nekaterih mestih sama trava, na drugih pa sama detelja. Radi lažje setve sejemo travna semena posebej in detelina posebej. Slednja pomešamo še s peskom, da jih je lažje enakomerno posejati.

Travna in detelina semena sejemo med zeleni oves kot zaščitno rastlino. Oves naj mlado setev varuje pred premočnimi solnčnimi žarki in pred plevelom. Ko pa začne oves poginjati v latje, ga pokosimo za zeleno krmo, da ne duši in kvari mlade travne ruše. Drobnost semena trav in detelj pa le plitko zagrnemo v zemljo. Najboljše je pritisniti ga z valjarjem ob tla, da lažje izkrali. Vsako globokejšo zagrnjanje je škodljivo, ker mlade rastline le težko prebodejo zemljo in se lahko zaduše. Tako napravljeni umetni travniki nam doračajo obilo koristi, ker so košnje obilnejše in tako pridelana krma tečna in sočna.

## Denar.

g Vrednost denarja 28. t. m. V zadnji dobi je dinar nekoliko nazadoval in notiral na borzi v Curihu 9.12 centimov. Italijanska lira pa je zopet poskočila in tudi francoski frank se je malo dvignil. Na domačih borzah v Zagrebu in Belgradu so se tuje valute plačevale po tehle cenah: 1 angleški funt šterling Din 275.25, 1 dolar Din 58.63, 1 nemška marka Din 13.51, 1 švicarski frank Din 10.96, 1 avstrijski šilling Din 8, 1 francoski frank Din 2.28, 1 italijanska lira Din 2.55, 1 češka krona Din 1.68, 1 grška dragma Din 0.67, 1 bolgarski lev Din 0.40, 1 rumunski lej Din 0.28, 10.000 madžarskih kron Din 7.94.

## Cene.

g Ljubljanska blagovna borza. V zadnjih dneh je bila kupčija na ljubljanski blagovni borzi nekoliko bolj živahna nego prej in je bilo zaznamovati precej sklepov. Prodajalo se je blago v vagon-skih množinah največ postavljeno na oddajno postajo v vagono. Cene veljajo za 100 kg. Plačevala se je: Pšenica 75-76 kg težka po 295 Din; koruza, umetno sušena Din 155, v Kamnik postavljena po Din 195; koruza, času primerno suha 140 Din, za dobavo v januarju 150 Din; rž 71-72 kg težka 225 Din, ječmen za koruzo 62-63 kg težak 170 Din, 63-64 kg težak 180 Din; ječmen letni 65-66 kg 192.50 Din, oves 160 Din; ajda prekmurska 335 Din; otrobi drobnji 125 Din; fižol beli 175 Din, fižol rmeni 175 Din.

g Cena koruzi in inozemska tržišča. Svetovna letina koruze je bila letos povoljna, zaradi tega se drže njene cene v splošnem na nizki stopnji. Zlasti so cene padle v Argentini, ki močno konkurira evropski koruzi. Naša koruza je dražja, zato se ne more meriti z argentinsko glede cene. Tudi Rumunija, ki ima čez 250.000 vagonov koruze za izvoz, občuti močno to konkurenco.

g Tržišče z lesom. Položaj na lesnem trgu je še vedno ugoden in naš izvoz živahen. Naš les gre vsled visokega stanja italijanske lire in francoskega franka največ v Italijo in na Francosko. Žal da te ugodne konjunktore ne moremo popolnoma izrabiti, ker nam primanjkuje vagonov za izvoz. Izvažajo se pa tudi v Španijo, na Angleško, Ogrsko in v Egipt. Tudi domači promet je postal živahnejši, ker rabijo državne železnice večje količine železniških pragov. Italija se je začela posebno zanimati za naše hrastove prage, ki jih namerava uvoziti okrog 500.000 kosov. Do sedaj je namreč uvažala samo bukove prage. Rumunija nam zadnje čase ne dela več tako močne konkurence kakor prej. — V teku prvih devetih mesecev tek. leta smo po najnovejših statističnih podatkih izvozili, predvsem v Italijo, 835.000 ton lesa v vrednosti 645.000.000 Din. — Na ljubljanski blagovni borzi je kupčija bolj živahna. Prodajajo se vagonске pošiljke navadno na nakladalni postaji po cenah, ki veljajo za kubični meter lesa. Cene so bile: Trami merkantilni na meji 290-300 Din, jelovi hlodi, suhi, 220 Din, javorjevi hlodi slavonski na meji 1470 Din, hrastovi hlodi na meji 1100 Din, hrastovi bouls na meji 1300 Din, deske monte 560 Din, hrastovi železniški pragovi na meji po komadu 67 Din,

kostanjev les za tanin za 100 kg neobeljen 21 Din, obeljen 23 Din, bukova drva suha na meji za 100 kg 24 Din.

g Dviganje cen na debelo. Naš dinar je imel tekom celega leta na mednarodnem denarnem trgu precej stalno vrednost. Tudi cene vsakdanjim potrebščinam na drobno niso kazale v splošnem večjih sprememb. Drugače pa je bilo s cenami na debelo, ki jih objavlja kot indeks cen belgrajski »Privredni Pregled«. To nerazmerje se je pokazalo n. pr. pri ceni za živino. Cena živini je letos močno padla, meso se pa vzlic temu ni pocenilo v enaki meri. Tudi cena moki se ni držala valevanja cen pri žitu. Cene blaga, ki prihaja v posameznih mesecih na trg v večjih ali manjših količinah, kakor n. pr. sadje, jajca itd., se gibljejo pač sorazmerno s ponudbami in povpraševanjem. — Indeks cen na debelo (v primeri z letom 1913.) je znašal januarja 1596, je pal do avgusta na najnižjo točko 1443 in je od tedaj začel zopet naraščati ter dosegel novembra 1529. Cene torej zopet rastejo. — Vendar iz cen na debelo si ni mogoče napraviti prave slike o padanju ali dviganju draginje, kajti kakor že omenjeno, cene na debelo niso držale koraka s cenami na drobno. Da bi si mogli biti na jasnem glede draginje, potrebovali bi indeks cen na drobno za večja mesta kot so Ljubljana, Belgrad, Zagreb in druga, kajti cene v teh mestih so precej različne. Stevilke »Privrednega Pregleda« tvorijo pa samo podlago cen za Belgrad. Vzlic temu nam pa vsaj malo pokažejo splošno stanje cen za razne potrebščine.

## Živina.

g Živinski sejem v Ljubljani. Zadnji živinski sejem je bil bolj slabo obiskan in tudi kupčija se ni dovoljno razvijala. Prignanih je bilo 188 konj s 5 žrebeti, 78 volov, 70 krav, 37 telet in 73 prašičkov za rejo. Cene so ostale neizpremenjene: Za prvovrstne vole se je plačevalo po 8 Din za kg žive teže, za vprežne vole po 7.50, krave debele 5-6 Din, krave za klobasarje 3-4 Din, teleta 10-11.50 Din. Konji so bili po 1000-6000 Din komad, prašički za rejo po 150-250 Din.

## Izvoz in uvoz.

g Prevoz živine v vagonih. Veterinarski oddelek kmetijskega ministrstva je izdal vsem živinozdravnikom naredbo, da v bodoče strogo gledajo na to, da se vagoni pri nakladanju živne ne bodo nalagali v večji meri, kakor je predpisano. Dogajali

so se namreč primeri, da so nekatere inozemske železnice vračale pošiljke nazaj v kraj, odkoder je bila živina odposlana. Izvozniki naj se v lastno korist točno drže te naredbe.

g Naš uvoz moke in živine v Avstrijo ogrožen. Avstrijska vlada je sklenila odpraviti nekatera dopolnila k trgovskim pogodbam z Jugoslavijo in Madžarsko, da bi mogla zvišati carino na uvoz moke in živine. S tem hoče izrihati z dunajskega trga inozemsko moko in živino, češ, da je tega blaga dovolj v domači državi. Razentega pripravljajo Avstrija tudi uvedbo žitnega monopola, kakor je imela to po vojni urejeno Švica, ki je pa pred kratkim odklonila stalno uvedbo te uredbe. Avstrijski kmetovalci se pa odločno upirajo temu načrtu.

g Naš uvoz zaklanih svinj v Nemčijo ogrožen. Kakor poročajo, namerava Nemčija s 1. januarjem 1927 zabraniti uvoz zaklanih svinj iz naše države. Vest sicer še ni potrjena, toda če se uresniči, bo naša država močno prizadeta, kajti Nemčija je znatna odjemalka naših zaklanih svinj.

## Razno.

g Ljubljanski velesejem leta 1927. Ljubljanski velesejem junija t. l. in Pokrajinska razstava »Ljubljana v jeseni« sta moralno izborna uspeša, četudi je težka gospodarska kriza znatno ovirala popoln razmah teh prirediteljev. To opravičuje še nadaljnji obstoj te važne gospodarske uredbe. Zato je tudi upravni odbor Ljubljanskega velesejma sklenil, da priredi prihodnje leto VII. mednarodni vzorčni velesejem v času od 2. do 11. julija, Pokrajinsko razstavo pa, ki bo imela kmetijski značaj, od 10. do 19. septembra. Po dosedanjem zanimanju obeta biti VII. velesejem izmed dosedanjih ena najboljših prirediteljev. Še bolj privlačna bo pa Pokrajinska razstava, ki bo prirejena kot kmetijska razstava in sicer v večjem obsegu kot proslava stošestdesetletnice obstoja Kmetijske družbe v Ljubljani. Naravno je, da bo ta korporacija storila kar je v njeni moči, da izpade ta prirediteljev čim najbolj sijajno.

g Sejem za kože divjih živali. Uprava Ljubljanskega velesejma deluje vzajemno s Slovensko lovsko zadrugo v Ljubljani že četrto leto za izboljšanje organizacije prodaje kož divjih živali v naši državi, zlasti v Sloveniji. Divja koža je narodno bogastvo, ki se do danes še ne upošteva dovolj. Pri prodaji naših kož posamejno smetano po večini inozemski prekupčevalci, ki ne plačujejo polnih cen in odškodujejo s tem posameznika in državo. Zato pa je potreben skupen nastop vseh prodajalcev kož,

**Držite se stare navade**

in uporabljajte še nadalje davno preizkušeni

**Pravi Franckov kavni pridatek.**

Ta pocenjuje kavo, jo krepča in ji daje dober okus.  
Tudi k žitu spada neobhodno Pravi Franck.



da se zamoremo izkazati napram inozemskemu kupcu s čim večjo kvantiteto in se mu s tem izplača pot. V letu 1927 se pridedi dne 24. januarja, torej na prvi ponedeljek po sv. Nežji sejem, na katerem se bo na drobno prodajalo in kupovalo, glavni pomen pa leži v tem, da bo velesajem tega dne kot zadnji termin kože sprejmal v svrhu organizirane, en teden pozneje se vršče prodaje, dražbenim potom. V vašem interesu je, da vpošljete kože že poprej, da se zamorejo pravočasno in pravilno sortirati.

d Navedila za pripravo kož divjačine. Za dobro kakovost kože je posebno važno, da se divjačina, čim je poginila, nemudoma odere koža, kajti že po nekaj urah začenja proces gnitja. Temu je predvsem podvrženo lisišče in posledica tega je, da se dlaka več dobro ne drži usnja ter izpada. Kako se vrši odiranje kože, je več alj manj že splošno znano. Na zadnjih nogah se koža prereže in povleče živali preko glave. Posebno pa je treba paziti, da se repna kost do skrajnega konca izloči in enako tudi nožne kosti do krempljev. Pri sušenju je posebno važno, da se prepreči vsako delanje gub; zrak mora imeti povsod neoviran dostop. Koža se suši najprej z usnjem na ven in to na zraku; izključeno je vsako hitro sušenje pri peči. Vsled premočne toplote bi se namreč stopila v koži vsebovana maščoba in zato bi usnje v poznejši predelavi razpalo. Ozki pas usnja, ki ostane po izločitvi repne kosti, je najbolje če se izpolni s kosom papirja, ravnolako šape, ako jih nočemo napeti z lesenimi klini. Kadar je koža napol suha, jo obrnemo z dlako ven. Z obrnitvijo pa se ne sme predolgo čakati, sicer postane koža presuha in se le težko da še obrniti. Kože se suše alj na nalašč zato vrezanih deskah, alj s pomočjo posebnih napenjačev za kože.

g Semnji od 3.—16. januarja. Črnomelj (6. jan., ki pa je brez dvoma preložen), Metlika (11. jan.), Domžale (4. jan.), Ljubljana (5. jan. in 12. jan.), Zalog (10. jan.), Dol. Logatec (3. jan.), Novo mesto (3. jan.), Konjice (5. jan.), Planina na Štajerskem (11. jan.), Sv. Filip v Veračah (14. jan.), Celje (3. jan.), Ptuj (4. jan.), Radgona (3. jan.). Za morebitne pomote uredništvo ni odgovorno.

Specialna trgovina tehničnih potrebščin za mlino  
**Čadež & Bracar — Ljubljana**  
Kolodvorska ulica

želi vsem svojim cenjenim odjemalcem  
**PRAV SREČNO NOVO LETO 1927!**

Najboljše dušično gnojilo za vse zemlje in vse rastline je

# ČILSKI SOLITER

Njegova raba je priprosta, učinek hiter in izdaten. Vsebuje neobhodno potrebno rastlinsko hranilo DUŠIK v lahko raztopni obliki. — Vsa pojasnila in tiskana navodila o pravilni rabi čilskega solitra in drugih umetnih gnojil, o pravilnem obdelovanju zemlje in gojitvi raznih rastlin podaja brezplačno

PODDELEGACIJA PROIZVAJALCEV  
ČILSKEGA SOLITRA V LJUBLJANI,  
Gruberjevo nabrežje 16/I.



## POSLANO!

Vse  
prosimo,  
pazite.

gospodinj, katere do sedaj še ne kuhajo prvovrstnega pridetka h kavi, naše domače KOLINSKE CIKORIJE, da s popolnim zaupanjem povsod zahtevajo KOLINSKO CIKORIJO in gotovo bodo zadovoljne. — Pri nakupovanju da dobite pravo našo KOLINSKO CIKORIJO, katero iz najboljših snovi z novimi modernimi stroji izdelujejo izvežbani domačini in ki zato zasluži, da se uporablja v vsaki slovenski vodhini.



## Kdor hoče

biti postrežen z dobrim blagom  
**naj pride alj piše**

po sukno alj kamgaru za moške in ženske obleke, parhet, flanele, kambrik, rute, odeje itd. v znano in zanesljivo trgovino

**R. Miklauc „Pri Škodu“**

Ljubljana, Lingarjeva ulica

(v lastnih prostorih)

Obstoj trdke blizu 60 let

**V vsako hišo Domoljuba!**

Berač (ki je dobil le eno krono):  
»Gospa, jaz sem organiziran in manj kot en dinar ne sprejemem.«

Sprejem **ČEVLJARSKEGA VAJENCA**, ki se je učil že vsaj 3 mesece, a ne več kot 1½ leta. Stanovanje in hrana v hiši. **M. Stražar, Domžale 50.**

## Za pravilno negovanje telesa



pokazuje se Fellerjev blagodišeči „Elsafluid“ koristnega delovanja že od časa naših dedov. On daje oslabelemu telesu novih moči in svežosti, oživilja živce, jači mišice in kite in prija vsem telesnim delom. Drgnjenje in umivanje z Elsafluidom krepi utrujene oči in zabranjuje nahod. Z vodo razredčen izvrtens za izpiranje grla in ust. Da je Elsafluid povsod tako priljubljen, je storila baš njegova vsestranska uporaba odzunaj in znotraj kot zanesljivo domače sredstvo in kosmetikum. Močnejši, zato boljšega delovanja kot francosko žganje.

Zahtevajte za poizkus povsod izrecno Fellerjev pravi blagodišeči Elsafluid v poizkusnih steklenicah po 6 Din, v dvojnatih steklenicah po 3 Din, alj specialnih steklenicah po 26 Din. — Po pošti pride tem cenješe, čim več se naroči naenkrat, s zavojnico in poštino stane

9	poizkus, ali 6	dvoj, ali 2	specialni stekli	61	—	Din
27	„	„	„	6	„	133
54	„	„	„	12	„	254

Naročila nasloviti različno takole:

**EUGEN V. FELLER, lekarna v Stubič Donji, Elsafluid trg br. 16, Hrvatska.**

## 3

**BESEDE  
NAJVAŽNEJŠE  
ZA VSAKEGA KOVAČA:**

**KOKS  
ČEBIN  
LJUBLJANA**

Slabi, nerazviti, bolešni otroci in taki brez teka, naj jemlje skozi 6—8 tednov redno po 3 male žlice na dan

## „ENERGIN“, železnato kina-vino,

in dobili bodo zdravo in rdečo barvo, izvrsten tek, pridobili bodo na teži telesa in postali odpornejši proti vsem boleznim.

„ENERGIN“-železnato kina-vino je izbornega okusa in ga otroci radi pijejo.

3 velike steklenice za 128 Din ali 6 velikih steklenic za 248 Din in 1 mala zastoj razpošilja po pošti

**Laboratorij „ALGA“, Sušak 4**

Da je „ENERGIN“ železnato kina-vino zelo dobro zdravilo, se prepričate, ako prečitate samo nižje navedeni zahvali:

Spoštovani gospod!

Poslajte mi po poštne povzetju 4 steklenice »ENERGINA«, železnato kina-vino za moje soprogo, ki je tukaj dobila na poskušnjo 1 steklenico in takoj opazila, da ji dobro stori in da mora takoj nadaljevati zdravljenje.

Krečevu 17. februarja 1926.

Spoštovanjem Frane Mirkovič, p. t. činovnik.

Spoštovani gospod!

Poslajte mi takoj še šest velikih steklenic »ENERGINA«, železnato kina-vino, ker sem se osebno prepričala, da mi zelo koristi pri malokrvnosti. Čutila se mnogo boljše, imam izvrsten tek itd.

Ostajek III, Vojvode Mišiča ul. 23

februar 1926

Spoštovanjem Ružica Seludt, činovnica

Edino najboljši šivalni stroji in kolesa

za ročnico, obrt in industrijo so le

**Jos. Petelinca**

**Grätzer, Adler**

Najnižje cene! Tudi na obroket

**Ljubljana**

blizu Prešernovega spomenika.

Pouk v vozažu brezplačno.

Veletna garancija.



**SREČNO IN VESELO NOVO LETO 1927**

Želeč vsem cenj. odjemalcem se še nadalje priporočam, zagotavljam, da si bo tudi zanaprej pridobivala postreči jih s cenim, a najboljšim blagom tvrdka F. in L. GORIČAR, »PRI IVANKI« — Ljubljana, Sv. Petra cesta štev. 29.

Conjenim svojim odjemalcem želi  
**SREČNO IN VESELO NOVO LETO 1927**  
**J. Štraus** trgovina z železrino in špecerijo  
— SKOFJA LOKA. 8567

Svojim cenjenim gostom z dežele želi  
**prav srečno novo leto 1927**  
**gostilna 6 „pri zeksarju“**  
**v Ljubljani.**

# V BOJU ZA BOLJŠE ŽIVCE IN VEČJO DELOZMOŽNOST

## Kako se iznebim svoje z večne bolezi?

To kočljivo, kot globok vzdih svedeče vpraša: je ubaja tisočim in tisočim iz prost. Živčna oslabelost je namreč najrazširjenjša bolezen sodobnega omikanege sveta, in usvati bi jo celo možli ku turno bolezen. Razdraživa oslabelost živčnega sistema je vedno pogostejša, težki boj za ostanek in posest je vedno strašnejša in ostrejša. Kako različni so torej tudi posvi te bolezn! Od navadnega tiščanja do besnih bolečin po eni ali po obeh straneh glave, pešanje spomina, ožezanje razmišljanja, razdražljivost, oslabelost volje, oslabiljenje glasu, vsiljena zadržanost, omotičnost, nezmožnost za duševno ali telesno delo, muke v nespečnosti, odliudnost, strah od vsakega in od vsega, neodločnost v najnavadnejših vsakdanjih opravilih, nezmožnost za hojo in stoji itd. Občutki strahu morejo postati čedalje bolj strašni.

## „Nobenega duševnega miru

ne najdem več in misli mi rojijo po glavi kar brez vsakega reda.“ tako tožijo premnogi. Tuhtanje, površnost v službi, ne-



## Ne bodite nevhvaležni

naravi, ki nam, četudi po ovinkih skozi znanstveno očiščevalne roke kemika, nudi sredstva, ki so zares znamenita in koristna, ker krepijo in zdravijo. Tak dar milosti narave je

## **PRAVI KOLA-LECITHIN,**

ki osvežuje, dviga delozmožnost in življensko moč, je najboljša hranilna za živce in možgane, izboljšava kri, jo pomladuje, donaša veselje do življenja, mladostni občutek kipečega zdravja in delovne moči, kar jamči za uspeh in srečo. Kola-Lecithin varuje živce od celabjenja in jih sori odporne proti vsem naporom. Kola-Lecithin dovaja telesu vse one snovi v najboljše obliki, iz katerih se razvijajo in nadomestujejo telesne celice.

## Mnogi zdravniki,

med njimi slavni raziskovalec in vsučiliščni profesorji, so Kola-Lecithin preizkusili in s svojim sijajnim priznanim mnenjem toplo priporočili. Zahtevajte

## brezplačno poizkušnjo

in zelo zajamljiv, poučen spis o živčnih boleznih. Poslal Vam jo bom takoj poštino in carine prosto ter

## povsem zastonj.

Čitate ta spis, in uvideli bodele, da izza vsake resnejše bolezni stoji kot predhoden vzrok slabljenje telesne moči. Kola-Lecithin dviga telesno moč. Prepričali se bodele, da je mogoče resnično podaljšati življenje, odvrniti bolezn, ozdravljati bolne, krepiti slabotne, ustaljevati omahljive in osrečevati nesrečne.

## Treba je te holetti!

Pravo spoznanje nevarnosti učinkuje pomirjevalno na duševno razpoloženje, ako se obenem učimo spoznavati pota, ki zmagovalno vodijo iz te nevarnosti.

**ERNST PASTERNAK, BERLIN, S. O., Michaelkirchplatz 13. Abt. 769. Deutschl.**

sigurnost v govorjenju, pomanjkljivost pri pisanju, tresenje udov, črevesne in želodčne težave in motnja v prebavi, h. nerednost stolice, zbadanje in trganje v utih, krvni zastoj in krvna valovanja, k-oni no hladne noge, napadi s pojačanim utpanjem srca, potlost in pomanjkanje sapa, nervozno drgetanje od mrzlice in zime, nenadno zardanje in pobleđenje itd.

## Ali je kaka vamač?

Če hočemo priti v ožem živčni oslabelosti z mnogoterimi njenimi bolezenskimi poavi, se mora predvsem ojačevati naša volja. Pomanjkanje energije in volje živčno bolnega je glavni vzrok življenjskim neuspemom.

## Odrimo svoje oči!

Dendnevno vidimo posamezna ke, ki so zgrešili svoj cilj, ker so se brez volje udali v svojo žalosno usodo. Slab in omahljiv značaj je podoben vetrnici, ki je prepuščena na milost sunkom vsakega vetera. Marsikaj se priporoča živčno bolnim za zdravlilo in prazni se mora, da so mnogoteri oznanila vsekakor prefrinana, vsedar pa so pota, ki vodijo k ozdravljenju.